

## 李克强主持澜沧江—湄公河合作首次领导人会议

## 携手打造澜湄国家命运共同体

与五国领导人共同会见记者 参观澜湄合作展



3月23日上午，国务院总理李克强在海南三亚国际会议中心主持澜沧江—湄公河合作首次领导人会议。图为会议开始前，李克强与会领导人合影。

新华社记者 李涛摄

本报三亚3月23日电（记者赵明昊）国务院总理李克强23日上午在海南三亚国际会议中心主持澜沧江—湄公河合作首次领导人会议，同与会国家领导人围绕“同饮一江水，命运紧相连”的会议主题，共商澜湄合作发展大计。泰国总理巴育、柬埔寨首相洪森、老挝总理通邢、缅甸副总统赛茂康和越南副总理范平明出席。

李克强表示，湄公河五国是东盟的重要成员，中国坚定支持东盟一体化和共同体建设。澜湄合作机制

是对中国—东盟合作框架的有益补充，有利于助力构建中国—东盟全方位合作升级版。澜湄合作也是南南合作的新实践，以实际行动展现我们携手落实联合国2030年可持续发展议程的坚定决心。

李克强指出，加强澜湄合作，让澜湄各国好上加好、亲上加亲，是地区国家和各国人民的共同心愿。我们就是要握指成拳，齐心协力谋求合作，集中精力推动发展，携手打造团结互助、平等协商、互利互惠、合作共赢的澜湄国家命运共同体。

李克强强调，亚洲的发展离不开和平稳定的地区环境，澜湄次区域国家也是受益者，这是我们谋发展、促合作的前提。中国与湄公河五国有着互尊互信、和睦相处、守望相助的良好传统，这也是我们开展合作的优势。好邻居是福，我们要用好成熟的沟通机制，以诚相待、互谅互让，有事商量着办，就能够不断增加澜湄国家间的政治互信，共同维护澜湄次区域和平稳定的好局面。

李克强指出，澜湄合作是新生事物，应坚持以下四个导向：共促和平稳定。坚持发展为先。依托项目推进。促进开放包容。

李克强强调，当前，中国和湄公河国家经济发展虽然也遇到一些新挑战，但仍展现出强劲的发展态势。六国通过澜湄合作能形成6个1相加大于6的效应，既能顶住外部经济下行压力，促进自身发展，也可以为促进次区域发展探索新路。李克强就澜湄合作未来发展提出四点建议：第一，共建澜湄国家命运共同体。第二，加强互联互通和产能合作。第三，聚焦可持续发展议题。第四，构筑人文交流桥梁。

与会外国领导人高度评价中方为推动澜湄合作所作的重要贡献，他们表示，举办首次领导人会议具有里程碑意义，体现了各国共同期待。澜湄合作建立在睦邻友好、相互信任、平等尊重、互利共赢、共享发展基础之上，符合各国发展目标，顺应东盟一体化进程，是现有区域合作机制有益补充，将成为南南合作新范例。他们还一致感谢中方近期对澜湄下游应急补水，认为这是中国睦邻友好政策的具体体现。

又电 国务院总理李克强23日上午在海南三亚主持澜沧江—湄公河合作首次领导人会议后，与会议共同主席国泰国总理巴育，以及柬埔寨、老挝、缅甸、越南等国领导人共同会见记者。

又电 国务院总理李克强23日中午同泰国总理巴育、柬埔寨首相洪森、老挝总理通邢、缅甸副总统赛茂康、越南副总理范平明共同参观澜沧江—湄公河国家合作展。

本报三亚3月23日电（记者赵明昊）国务院总理李克强23日下午在三亚会见来华出席澜沧江—湄公河合作首次领导人会议及博鳌亚洲论坛2016年年会的泰国总理巴育。

李克强表示，中方赞赏泰方作为澜湄合作的共同主席同中方协作，引领这一新机制的建设进程。中方愿继续同各方一道，将澜湄合作打造成次区域合作的典范。

李克强指出，经过一年努力，中泰铁路项目合作取得重要进展。希望双方继续本着互惠互利、合作共赢的原则落实好这一项目，促进沿线国家经济、人员交流和地区互联互通，实现互利多赢。

本报三亚3月23日电（记者赵明昊）国务院总理李克强23日下午在三亚会见来华出席澜沧江—湄公河合作首次领导人会议及博鳌亚洲论坛2016年年会的柬埔寨首相洪森。

李克强指出，中柬应加快发展战略对接，推进产能与投资合作，加强经贸、农产品加工、基础设施建设、文物保护等领域合作，让两国民众从中柬合作中更多受益。中国政府将继续支持帮助柬经济社会发展，鼓励中国企业扩大对柬投资。

本报三亚3月23日电（记者赵明昊）国务院总理李克强23日下午在三亚会见来华出席澜沧江—湄公河合作首次领导人会议及博鳌亚洲论坛2016年年会的老挝总理通邢。

李克强指出，中方将一如既往地坚定支持东盟共同体建设，愿全力支持老方担任今年东盟轮值主席国的各项工作。希望老方积极参与澜湄合作机制建设，同中方一道推动澜湄合作取得丰硕成果。

本报三亚3月23日电（记者赵明昊）国务院总理李克强23日下午在三亚会见代表缅甸总统吴登盛来华出席澜沧江—湄公河合作首次领导人会议及博鳌亚洲论坛2016年年会的缅甸副总统赛茂康。

李克强表示，希望双方努力推动双边基础设施建设、互联互通、工业园区等合作，密切人文等各领域交流，共同维护中缅边境的和平与安宁。

本报三亚3月23日电（记者赵明昊）国务院总理李克强23日下午在三亚会见代表越南总理阮晋勇来华出席澜沧江—湄公河合作首次领导人会议及博鳌亚洲论坛2016年年会的越南副总理范平明。

李克强表示，去年以来，中越关系呈现积极发展势头。两党总书记实现互访。我2013年访越期间同越南领导人达成的海上、陆上、金融合作三线并进的落实工作也取得初步成果。相信只要双方共同努力，保持高层交往，加强务实合作，协商管控分歧，培育民间感情，中越关系发展的前景是光明的。

## 李克强分别会见五国领导人

## 我国留学回国人数超200万

据新华社北京3月23日电（记者崔清新）记者从23日召开的2016年留学人员回国服务工作部际联席会议上获悉，去年，我国留学人员回国服务工作取得了新突破，截至2015年底，我国留学回国人员总数达221.86万人，其中2015年回国40.91万人。同时，2015年，各地人才引进计划共引进高层次人才7542人，2009年以

来引进总数达4.4万人。

人社部副部长汤涛指出，2016年要按照中央要求，不断加大供给侧结构性改革力度，制定实施更积极更开放更有效的留学人才引进政策，以高精尖缺为重点加大留学人才引进力度，进一步优化服务环境、完善服务体系，改革创新、攻坚克难，做好留学人员回国服务工作。

## 最佳赏花期 颐和园迎来

近日，北京颐和园迎来最佳赏花期，春色醉人、美景如画，吸引了许多市民及游客前来赏花拍照。

龚文豹摄（人民图片）



## 法国成中国对欧投资第二大

据新华社巴黎3月22日电（记者韩冰）法国商务投资署22日发布报告称，按可创造就业的投资项目数量计算，2015年法国成为中国在欧洲范围内的第二大投资目的国。

报告显示，2015年中国在法国投资的项目达44个，占中国当年在欧投资项目总数的16%，仅次于美国的22%，在当年法国吸引外资项目

总数中占4.5%。

法国商务投资署数据显示，2015年中国在法国投资项目数基本和2014年持平，但创造就业岗位1000多个，高于2014年，占同期在法投资的外资企业创造就业总量的2.8%。

据统计，2015年中国企业对法投资中，电子和数码设备是第一大领域。

## 中兴对美出口限制暂解

据新华社华盛顿3月22日电（记者江宇娟）美国商务部22日发布声明称，将向中兴通讯及其子公司中兴康讯发放临时许可，暂时解除对这两家公司的对美出口限制措施。

3月7日，美国政府声称，中兴通讯及其3家关联公司因向伊朗转出口美国管制货物，违反美国相关出口禁令，将这4家公司列入实体清单，

即美国出口限制名单。此后中兴通讯向美国政府提出名单移除申请。

美国商务部在当天发布的声明中说，鉴于中兴通讯的申请以及中兴通讯和中兴康讯对美国政府的承诺，商务部决定向这两家公司提供临时许可，暂时解除对这两家公司的出口限制措施，但仍然维持对其他两家关联公司的禁令。



## 乌江航道复航

历经数年航道改造，贵州境内的乌江航道将在今年6月迎来复航前的首次试航。目前，乌江航运建设工程进入收尾阶段，乌江航道全线复航后，将打通乌江水运出省主通道，实现贵州水运北入长江。图为3月23日拍摄的贵州省余庆县境内的乌江航道沙湾码头。

贺春雨摄（人民视觉）

## 多地多部门合力 彻查非法经营疫苗案

本报记者 李贞



图为3月23日，合肥市蜀山区笔架山街道市场监督管理工作人员对一家小型药店进行排查登记。

新华社记者 郭晨摄

近日，公安机关破获涉案价值达5.7亿元的非法经营疫苗案，引起社会高度关注。该系列案波及20多省市，涉案人数多，涉案非法疫苗数量大。对此，最高人民检察院将该案件作为挂牌督办案件，多地开始对涉案企业进行专项排查。

## 堵塞漏洞 保障人民群众生命健康

3月23日，国家卫生计生委新闻发言人熊煌在回应非法经营疫苗案件时表示，从目前的研判分析看，未发现疑似预防接种异常反应增多的情况。

熊煌介绍，国家卫计委要求各地地方卫生计生部门继续配合有关部门调查问题疫苗的流向和使用情况，做好风险评估，采取相关措施，切实保护公众健康。

在国家卫计委23日举办的媒体吹风会上，中国疾病预防控制中心主任医师、医学博士王华庆表示，从理论上来说，此次涉事的疫

苗是正规厂家生产的疫苗，不是假疫苗，或者伪劣的疫苗，它在前期有质量控制，安全风险会小一些。在后期没有冷链运输的影响有多大，还需要评估。

## 世卫回应 几乎不会引起毒性反应

世界卫生组织驻华代表处22日发布通报指出，疫苗应该正确储存和管理，否则将失去效力或降低效力。但必须注意的是，不正确储存或过期的疫苗几乎不会引起毒性反应，因此在本事件中，疫苗安全风险非常低。儿童面临的风险在于缺乏对疾病的预防能力，这也是接种疫苗的目的。

## 多地行动 展开涉案专项排查

3月22日，最高人民检察院将该案件作为挂牌督办案件，并专门下发通知，要求各级检察机关侦查监督部门切实做好这一系列案件的办理工作，并明确表示“符合逮捕条件的要及时批准逮捕”。

3月23日，食药监总局发布通知称，目前初步确认了山东省食品药品监督管理局公告中部分人员的身份、可能造成涉案疫苗流入非法渠道的主要责任单位。

食药监总局要求，相关省食品药品监督管理局彻底查清产品的真实流向，查实存在违法违规行为

的，依法严肃处理。调查结果于3月26日前上报食品药品监管总局，由食品药品监管总局统一向社会公开。

在食药监总局公布涉嫌虚构疫苗销售渠道的药品批发企业后，山东省食药监局依法撤销了山东兆信生物科技有限公司的《药品经营质量管理规范认证证书》。目前，山东省已派出9个专项检查组，截至22日，全省共检查经营使用单位2276家，占全部经营使用单位的70%以上。陕西省食药监局也发布消息称，已集体约谈24家疫苗经营企业，并成立疫苗排查专案组进行排查。另外，贵州、河南等省份，也都成立了专项检查组进行排查。